

金价震荡,金银币投资更需好心态

□记者 李永高

继8月16日登封“天地之中”古建筑群金银币之后,本月9日中国金融工会全国委员会成立60周年熊猫加字纪念银币发行。近期,在世人关注中直冲每盎司2000美元的国际金价,骤然止于1911美元,迅速跌至1750美元左右。跌宕起伏的国际金价令本以此作为投资风向标的金银币收藏者困惑而焦虑:“金价震荡,金银币收藏该咋办?”

▶▶“天地之中”关注者众

上周二,西工区一家黄金专卖店的工作人员告诉记者,备受关注的世界文化遗产登封“天地之中”古建筑群金银币价格还没有最后确定,目前只能接受预订。

这家店里陈列着“天地之中”全套5枚纪念币,正面均为中华人民共和国国徽,并刊有国名、年号,1公斤金币面额1000元,最大发行量200枚,背面为观星台建筑造型图案;5盎司金币面额2000元,最大发行量1000枚,背面为太室阙建筑造型

图案;1/4盎司金币面额100元,最大发行量3万枚,背面为少林寺山门建筑造型图案;1公斤银币面额300元,最大发行量5000枚,背面为中岳庙天中阁建筑造型图案;1盎司银币面额10元,最大发行量6万枚,背面为嵩岳寺塔建筑造型图案。

截至记者离开时,半个小时内,有7名市民来咨询“天地之中”纪念币发售情况,其中有3个人作了预订登记。

上周五,记者在百货楼附近一家邮币行看到,“天地之中”1/4盎司金币和1盎司银币中组成“一金一银”套装发行价为7300元。

据市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周介绍“天地之中”纪念币受关注

的原因有两点:一是地域性,“天地之中”是继龙门石窟、洛神赋、清明上河图之后又一重大河南题材,投资者对本地题材金银纪念币,有较高认可度;二是示范性,龙门石窟系列金银纪念币2002年发行时,1公斤银币仅4900元,目前已涨到5万元。同样,当初2.80万元的5盎司金币,目前市场价约为50万元。

▶▶用正确理念去投资

8月16日,“天地之中”金银币发行仪式在北京举行,仅半月后,记者登录一些知名网站收藏页面了解到,这套金银币已被炒得热火朝天:1公斤金币价格高达160万元,1公斤银币为5.5万元,5盎司金币27万元。

不过,常洪周建议,投资者要警惕金银币市场中常见的“高开低走”,以目前市场价7300元的“天地之中”金银套币为例,刚发行时,曾被炒到了8200元,然后一路走低至今。

走访市场发现,近期国际贵金

属价格高位徘徊、后市继续向好的市场预期使得贵金属收藏品投资成为市民的热理财工具。收藏,从闲情逸致向投资理财转变。

不过,面对“高热”金银币,常洪周表示,作为限量发售的收藏品,金银币收益不仅来自金银价格,也来自金银币本身的收藏价值,最重要是后者。

任何一项投资都会伴随一定风险。作为投资者,不仅要具备良好的心态,还要对投资风险有充分认识,不要盲目跟风,应根据家庭的风险承受能力、实际需求和财务计划来配置适合的贵金属投资比重,在不断提高生活质量的同时,实现家庭资产保值增值。

金银币投资基本是中长线,投资者在进行投资时,不仅需要准备好资金,还必须有投资的计划,密切关注市场动态,

在题材、发行量和品相等方面下足工夫,选择品种,在恰当时机买入,才有可能获得丰厚回报。

他提醒说,限量发行的贵金属纪念币刚面市时很容易被盲目抢购,因此可能出现价格虚高,导致一些投资者因资金积压而短期内进行二次销售——投资时间短,自然很难获利。

另外,由于金银币价格不菲,市民最好通过正规的销售渠道购买。购买前还应详细了解回购渠道,以便在理想价位能够顺利变现。

绘图 仁伟 吴芳



声音·声音

张五常:中国楼市根本没有泡沫

我明白北京的朋友为什么要打压楼市,泡沫是过于抽象的说法,他们怕日本20多年前的经验及美国几年前的经验在中国上演。从目前看,这些不幸经验不会在中国出现的:目前楼价只下降了10%左右。更重要的是楼价跌得慢,急跌1/3会出现硬着陆,慢跌1/3多半不会。那些所谓泡沫,从历史的经验看,永远是跌得快的例子。

钮文新:美国或已落入“流动性陷阱”

货币投放真能拉动经济增长?在我看来,如果一个国家已掉进“流动性陷阱”,那无论怎样放松货币,都将无济于事,而美国很像。

宽松的货币政策是否可以推动经济增长,关键要看一个国家的“主动性内部需求”是否存在,是否足够充分。注意:一定是“主动”而非“被动”。如果是,全社会确实大量需要贷款,那宽松货币没问题,经济很快就会被推升;如果否,全社会贷款需求很低,那宽松货币对推动经济几乎无效。

叶檀:京东方——中国高科技发展的悲剧

在京东方的豪赌中,投资者未能获益,政府同样未能获利。在资本市场,树立起一个负面标杆,即只要是战略性企业,不管盈利前景如何,都会万众宠爱集于一身。

京东方去年净亏损额达到20亿元。从2005年至今,这家企业大多亏损,只有2009年因获得合肥、成都和国家发改委先后补贴8.3亿元后才略微盈利4968万元——陷入“越亏越建,越建越亏”的怪圈。无论京东方是否盈利,据说京东方的项目都大大拉动了当地的GDP,对于京东方与地方政府可谓双赢。

曹中铭:应重罚内幕交易基金公司

深圳市某上市公司投资关系部经理多次在不同场合将内幕信息泄露给多家基金公司,其中有两家基金公司利用该消息获利近1500万元。

对于这些知法犯法者,特别是作为市场中坚力量的机构投资者基金(包括相关人员),监管部门有必要对其内幕交易行为作出更加严厉的处罚。这是严惩违规者的需要,更是维护市场正常交易秩序的需要。

巴曙松:8月PMI显示经济较强增长

8月份PMI温和上升显示经济再紧缩政策下依然保持较强增长,9月陆续将公布的数据和将发生的事件将显著影响市场主导性看法。

李迅雷:中国更像20世纪70年代的日美

中国更像20世纪70年代的日美或20世纪90年代的韩国,经济在经历转型之后,将再度出现经济和资本市场双双繁荣。当然,最差的结局就是经济没有超过我们的预期,仍为了维持平稳增长而修修补补,导致问题越积越多,改革难以推进。

(万虹 整理)

寻常百姓家有“藏宝”

□记者 李永高

近段时间,不断有读者打电话,希望能请行家帮忙给自己家中的“祖传宝物”掌掌眼,估个价钱。今天,我们就来认识几件“藏”在寻常百姓家的“宝贝”。

8月27日,记者在洛龙区李楼乡孙女士家的院内西南角看到一口表面雕有鸟和花、枝的大缸。经测量,缸口外直径80厘米,内直径68厘米,高80厘米。

据67岁的孙女士说,这口缸在她家“应该有四五代了”,她记忆中,原先是放在屋角盛粮食的,因为太笨重就一直没挪

过窝;后来房屋拆迁了,就放到墙角盛水,现在用上自来水了,就彻底不用它了。

孙女士还拿出几枚面额10文到1元的银质、铜质“中华民国开国纪念币”。

与孙女士同村的魏女士闻讯赶过来,让记者见识了面额10元、2500元等几张民国纸币,正面是孙中山的头像和“中央银行”字样及编号。

在魏女士家的院里,有一对高36厘米的石墩。石墩上端为八棱形,对称雕有三种不同花型。据魏女士说,这对石墩也是有年头的,原来用来支撑“上房屋”正面的两根柱子。如今,翻盖成楼房了,这对石墩也就被弃用。

对这几件物品,市文物收藏学会有关专家这样点评,缸应该是晚清民窑烧制的,雕工不错,可惜有破损,估价1000元左右;同样,石墩也出现部分风化,估价500多元;民国纸币目前一张值10多元,如果品相好的话能值六七十元钱;铜板几十元钱一枚;银元品相好能卖到700元。

